

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 109

Вторник, 5 ноября 1963 года.

Цена 2 коп.

ЧЕСТЬ и СЛАВА труженикам сельского хозяйства, успешно выполнившим планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ОКТЯБРЮ

НАШИ МАЯКИ

Есть в нашем совхозе замечательные трактористы, которые на подъеме зяби показывают образцы настоящего героизма. Они не уходят с поля до тех пор, пока не перевыполнят норму выработки.

Например, Давыд Карлович Фельк из Кайлинского отделения со своим напарником Алексеем Михайловичем Галдаевым за нынешний сезон подняли на тракторе «ДТ-54» более 500 гектаров зяби. Качество вспашки хорошее.

И сейчас взмет зяби у нас считается ударным фронтом. 30 октября Давыд Карлович Фельк

за 10 часов работы вспахал 11 гектаров, Юрий Григорьевич Фурцев — 10. Такой же высокой выработки они добились 31 октября и 1 ноября.

Данковские трактористы Александр Андреевич Сапрыкин и его напарник Виктор Иванович Кремнев вспахали более 470 га, Николай Леонтьевич Белоусов и Владимир Павлович Ковешников — 450 га.

Это наши маяки, в предоктябрьском соревновании на них равняются все трактористы.

Н. КАРАНОВ, председатель
рабочкома Первомайского
совхоза.

Зябь отличного качества

Механизаторы Ольговского отделения Ижморского совхоза встретили 46-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции замечательной трудовой победой. На площади в 2200 га поднята высококачественная

зябь, заложена прочная основа будущему урожаю.

Особенно отличной пахотой знаменит агрегат передового в совхозе тракториста Михаила Никитовича Кузнецова.

А. СЕЛЕЗНЕВ,
секретарь парткома.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В опасности жизнь человека, требуется срочное вмешательство хирурга. Но как быть, если у больного слабое сердце. И тогда раздается: камфору!

Сырьем для этого надежного помощника врачей служит пихтовое масло, изготавливаемое из пихтовых веток. А кто те люди, что занимаются выгонкой пихтового масла?

Один из заготовительных участков Яйского лесозавода — Соколинский. Раньше он располагался по верхней Яе, а в начале октября оборудование перевезли на берег реки Ербак, где больше пихтового леса.

Стремясь достойно встретить 46-ю годовщину Великого Октября, рабочие трудились дружно, с большим подъемом. Примеры самоотверженной работы показывали гончики масла: Я. Кузьмич, С. Лакомка, заготовщики: Г. Лашкова, А. Мацанова и А. Данковская. Нормы выгона масла перевыполнялись ежедневно. В результате за 20 дней государству сдано 280 кг пихтового масла, что на 220 кг выше планового задания.

Свой успех мы посвящаем празднику Октября.

П. ГОРБИКОВ,
мастер Соколинского ЛЗУ.

Дневник полевых работ

По оперативным данным на 4 ноября в управлении вспахано зяби 101815 га, из плана 117 тысяч, заскирдовано соломы с площади 69995 га, из плана 93334.

По хозяйствам это будет так. В первой колонке цифры показывают вспашку зяби, во второй — скирдование соломы (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:	КОЛХОЗЫ:		
Троицкий	им. Жданова	100	94,1
Святославский	«Прогресс»	77,8	82,9
Ижморский	«Победа»	94,3	75,0
Первомайский	им. Ленина	83,7	34,7
Улановский	«Кр. путиловец»	87,2	81,3
Яйский	«Родина»	87,1	69,4
	«Азат Себер»	90,0	66,8

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября 1963 года.

ХІІІ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

30 октября утреннее заседание профсоюзного форума началось с сообщения о новых зарубежных гостях, прибывших на съезд. Индия, Северная Родезия, Аден, Швеция. Собравшиеся приветствуют посланцев горячими аплодисментами. Теперь на съезде профсоюзов присутствует более 200 делегатов почти из 90 стран мира.

Продолжаются дрени. Избранники трудящихся коллективно определяют конкретные задачи профсоюзов в период развернутого строительства коммунистического общества. На трибуну, сменяя друг друга, поднимаются рабочие, профсоюзные деятели, представители совхозов, ученые, государственные деятели. Нет, конечно, никакой возможности даже одной фразой сказать о выступлении каждого из делегатов. Их речи — это не только волнующий рассказ о трудовой жизни нашей страны, о деятельности профсоюзов, но и чудесная повесть о людях.

Разве можно было слушать без волнения Н. Смелко, одного из строителей Красноярской ГЭС.

— Приехал я в Сибирь из Ставрополя, — вспоминает он, — за душой ничего, кроме энтузиазма.

Да, это так. Но билось в груди этого паренька горячее комсомольское сердце, была любовь к Родине, желание принять непосредственное участие в осуществлении ленинской идеи об электрификации страны. И он добился своего. Теперь Н. Смелко — коммунист, руководитель передовой комплексной бригады строителей, в которой более 50 таких же парней, как и он. Бригадир эти годы не только строил, но и учился. Ныне он техник. Миллионы таких как Н. Смелко работают в Дивногорске и Краснодаре, в Запорожье и Иваново, в Риге и Горьком, Алма-Ате и Свердловске, на четырех тысячах крупных промышленных предприятиях, возведенных за последние четыре с половиной года. Об этих стройках рассказывал съезду заместитель председателя Совета Министров СССР И. Новиков. Он назвал советскую страну «гигантской строительной площадкой».

В равной мере наша страна и гигантская научная лаборатория. Вклад ученых во все сферы народного хозяйства — огромен. Естественно, что так тепло встретили делегаты съезда появление на трибуне президента Академии наук СССР М. Келдыша. В его лице собравшиеся приветствуют советскую науку, покорившую атом и успешно осваивающую космос, науку, которая обеспечивает технический прогресс в нашей стране. Президент говорит о важнейших

проблемах и конкретных задачах. Он подчеркивает роль общественности, прежде всего профсоюзов, в развитии научной и технической мысли, призывает всемерно развивать изобретательство и рационализаторство, стимулировать творческую мысль новаторов производства.

У делегации профсоюзов Киргизской ССР большой праздник.

Республика отмечает 100-летие со дня добровольного вхождения в состав России. Когда председательствующий от имени участников съезда поздравил киргизскую профсоюзную делегацию со знаменательной датой, все долго и бурно аплодировали. В этот момент в зале раздались возгласы:

— Да здравствует дружба народов СССР!

— Русскому народу — ура!

Делегаты т. Балтагулов (Киргизия), С. Полимбетов (Казахстан), К. Дадашев (Азербайджан), А. Копылова (Краснодарский край) поднимали в своих речах самые актуальные вопросы практики профсоюзной деятельности. Они говорили, что нужно еще выше поднять роль местных организаций в распространении передового опыта, в развитии коммунистических форм труда, в организации боевого соревнования за досрочное выполнение производственных планов. Много говорилось о внимании профсоюзов к делам бытового и воспитательного характера. Очень интересные данные привел министр здравоохранения СССР С. Курашев. Средняя продолжительность в жизни СССР достигла 70 лет. Естественный прирост населения в стране — около 3,5 миллиона человек в год. Советский Союз — страна самой высокой рождаемости и самой низкой смертности.

— Трудно переоценить роль профсоюзов в деле здравоохранения, — сказал министр. — Там, где профсоюзные организации считают охрану здоровья людей первоочередной заботой, — успех налицо.

С большим вниманием слушают собравшиеся зарубежных гостей. Многие из них подчеркивают, что опыт советских профсоюзов, проходящий съезд, лучший для них университет. Выступили представители профсоюзов Монголии, Корейской Народно-Демократической Республики, Югославии, Кипра и других стран. Сердечно встретили делегаты речь члена исполкома профцентра трудящихся революционной Кубы Марии Де Лос Анхелес Перу.

— Советские профсоюзы, — говорит она, — боевая организация, монолитно связанная с партией, могучая школа коммунистического воспитания, разви-

вающая творческие способности масс, строящая свои международные отношения на основе солидарности и пролетарского интернационализма.

Под аплодисменты всего зала гостя из Кубы передала благодарность кубинцев советскому народу, Коммунистической партии за помощь в ликвидации последствий стихийного бедствия.

Вслед за гостями на трибуне снова делегаты, профсоюзные и государственные деятели. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ВСНХ СССР Д. Устинов подробно рассказал съезду о ходе выполнения хозяйственных планов, о планах технического прогресса. Он подчеркнул важную роль, которая принадлежит профсоюзам в мобилизации трудящихся на выполнение заданий семилетки, в создании материально-технической базы коммунизма.

За 3 дня работы съезда с его трибуны выступило свыше 50 ораторов. Одним из последних сегодняшних «ораторов» была делегация воспитанников профессионально-технических училищ. Яркое, впечатляющее зрелище. Гремит могучее молодежное:

— Пойдем по ленинской дороге — к коммунизму!

* * *

«Чудесные дары сердца» — так можно назвать необычные экспонаты необычайной выставки, открывшейся в одном из фойе Дворца съездов. Она состоит, в основном, из памятных подарков, преподнесенных зарубежными делегациями советским профсоюзам. Небольшая скульптура запечатлела первую встречу Георгия Дмитрова с В. И. Лениным. Она состоялась в 1921 году. Это — дар болгарских профсоюзов. Кубинские друзья вручили миниатюрные портреты Хосе Марти и Фиделя Кастро. На темной полированной пластине — рельефное изображение острова Кипра, выполненное из стали. Пламенеют красные знамена — от Всемирной федерации профсоюзов, от профсоюзов Корейской Народно-Демократической Республики. Чехословацкие профсоюзы преподнесли скульптуру, изображающую чешского воина, целующего русскую бойца, освободившего его родину от фашизма. Дары — от профсоюзов Алжира, Австралии, ДРВ, Индонезии, ГДР, Монголии, Польши, Румынии, Финляндии, Франции, Югославии, Японии и других стран.

(Окончание на 3 стр.)



Учеба кадров — дело первостепенное

Когда коммунисты колхоза «Родина» обсуждали мероприятия по подъему экономики хозяйства, среди множества других был поднят вопрос об учебе и подготовке кадров.

Колхоз «Родина» — хозяйство крупное, многоотраслевое, вести его по старинке нелегко. Нужны знания, умение применять новое, передовое в производстве. Этого требует партия, интересы дела коммунистического строительства. Без овладения знаниями разговор о подъеме экономики колхоза — пустой звук. На каждом шагу в колхозе, как и в других хозяйствах, можно

встретить многочисленные факты, свидетельствующие о нарушении элементарных правил технологии производства.

В результате разговора единодушно пришли к выводу: надо браться за учебники. В колхозе развернута сеть кружков политического просвещения, ведется подготовка к организации механизаторского всеобуча. Но это не решает полностью вопроса. Хозяйству нужны опытные специалисты разных профилей средней и высшей квалификации. Их нужно готовить из колхозных кадров.

Хороший пример в этом показали коммунисты: ветфельдшер Седелников Н. Г. и комбайнер Студеникин Н. М. из села Бе-

кетя. Они студенты — заочники Мариинского сельскохозяйственного техникума, умело сочетают работу и учебу. По такому пути решили идти и другие колхозные коммунисты. На днях получила извещение Кемеровской заочной средней школы о зачислении на учебу группа колхозников. Среди них заместитель секретаря парткома Дроздов Н. М., секретарь бюро Яя-Бориковской парторганизации Бернард И. В., бригадир, член КПСС Бабич А. И., учетчик тракторной бригады, коммунист Ланин А. И.

Примеру коммунистов последовали беспартийные комбайнеры: Рихтер А. Э. и Швед В. С.

Алексей Иосифович Бабич работает бригадиром комплексной бригады. В бригаде обширный полевой клин, молочное стадо, молодяк крупного рогатого скота. Множество вопросов нужно решать бригадиром, и при этом обнаруживается нехватка специальных знаний. Коммунист Бабич получит недостающие знания.

Владимир Рихтер готовится к вступлению кандидатом в члены КПСС и его решение учиться, свидетельствует о том, что он правильно понимает задачи, стоящие перед коммунистами. В колхозе есть и скептики. В их числе Владимир Петрович Постников, председатель колхоза, который занял неправильную позицию, заявляя, что тем, кто работает в колхозе на руководящих постах, учиться невозможно. А этого уже достаточно, чтобы оправдать позицию секретаря партбюро из села Бекета тов. Реймера, который сам не учится и не нацеливает коммунистов и колхозников на учебу.

Хочется, чтобы почин коммунистов колхоза «Родина» был подхвачен всеми товарищами, не имеющими достаточной общеобразовательной и специальной

подготовки для того, чтобы успешнее решать новые, возросшие задачи в сельском хозяйстве. А что думает по этому поводу управляющий третьим отделением Первомайского совхоза Шарнин Н. А., бригадир Бабков А. Г.? А вы, тов. Московченко И. М., Куложенко Е. Ф., Коршунов И. Ш. и другие из Левашовского отделения Святославского совхоза, определились на учебу?

Повышение уровня общего, технического и политического образования колхозных и совхозных кадров — важнейшая задача партийных организаций. Партком колхоза «Родина» сделал первые шаги по пути решения этой задачи. Личный пример партийных вожаков и руководящая роль парткома — залог успешного решения этой важнейшей задачи.

А. ГЕРАСИМОВ.

инспектор-парторганизатор.

Брак зарегистрирован

С необычными приглашениями заполнили клуб лесоперевалочной базы многие жители поселка Яя в последний воскресный день октября. По инициативе общественной комиссии при райисполкоме в этот день здесь состоялось торжественное оформление актов бракосочетания.

В клубе многолюдно. Играет духовой оркестр, работают буфеты, танцует молодежь.

Смущены вниманием молодожены: шофер райпотребсоюза А. Арышев и работница рабкоопа А. Майорова, ученик токаря ЦРММ В. Бурьянов и продавщица Яйского рабкоопа В. Смоляговец, сотрудник управления Н. Матвеев и работница швейфабрики Р. Синева. Их поздравляют, дарят им подарки, им желают успехов и счастья на долгие годы жизни.

Тепло поздравили молодоженов с вступлением в брак заместитель председателя райисполкома Г. П. Карбышев, члены комиссии по организации торжеств, заведующая райзагсом О. Г. Киргинцева, представители коллектива ЦРММ Л. Н. Епифанцева и В. Н. Волошина.

На всю жизнь запомнится новобрачным этот радостный день. Поскольку таких хороших мероприятий у нас проводится

в клубе

пока мало, хотелось бы отметить и недостатки с тем, чтобы в будущем их не повторить.

Во-первых, невнимательны к жизни своих рабочих руководители профсоюзных и комсомольских организаций. Вот, например, директор ЦРММ И. Е. Арышев нашел возможность поздравить молодоженов и деньги, чтобы купить им подарок, другие — нет. Представителей комсомольских и профсоюзных организаций управления и швейфабрики на торжествах не было. А жаль. Всем хотелось бы услышать теплое слово от них.

Во-вторых, уж очень бедно помещение райзагса и клуба ЛИБ для проведения подобных мероприятий. В клубе следовало бы иметь несколько диванов, десяток хороших стульев, скромные дорожки, не говоря уж о коврах, цветы. В буфете, постоянно оборудованном в клубе, хотя бы на время таких мероприятий, должны быть тарелки, вилки, столовые ножи.

Ну и, конечно, надо больше проявлять активности в организации подобных мероприятий всем членам общественной комиссии.

Г. ШАБАЛИН.

Учеба партийно-хозяйственного актива

1 ноября состоялось первое занятие районного экономического семинара. В его состав вошли директора совхозов, председатели колхозов, главные специалисты совхозов и специалисты колхозов, секретари партийных организаций, работники аппарата парткома, райисполкома и производственного управления.

Экономическая учеба партийно-хозяйственного актива началась с изучения темы «Планирование производства в совхозах и колхозах. Резервы увеличения производства сельскохозяй-

ственной продукции». С лекцией на эту тему выступил начальник планового отдела управления тов. Машьянов. Участникам семинара даны задания для самостоятельной работы по подготовке экономических расчетов, необходимых для составления промфинпланов.

На следующем занятии семинара состоится коллективное собеседование по пройденной теме.

Перед участниками семинара с лекцией о международном положении выступил лектор обкома КПСС тов. Астафьев.

В. ИВАНОВ.

Музыкальной школе — поддержку и внимание!

Дети — наше будущее. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о том, чтобы подрастающее поколение было высокообразованным, культурным и физически развитым. Для них у нас созданы детские ясли, сады, общеобразовательные школы. В их распоряжение отданы пионерские лагеря, стадионы дворцы и Дома пионеров.

Для музыкально одаренных детей созданы музыкальные школы со сравнительно небольшой платой за обучение в них. Взносы родителей идут на приобретение музыкальных инструментов, оборудования, инвентаря, литературы, на содержание помещений и оплату работников.

Два года назад создана такая школа и в нашем районном центре. В ней два класса: фортепиано и баяна. Государство предоставило ей помещение, прислало квалифицированных преподавателей, любящих свое дело.

В школе учится сейчас 67 учеников. Желających дать своим детям музыкальное образование значительно больше, но школа из-за недостатка преподавателей ограничивает прием новых учащихся, да и помещенье школы не позволяет увеличить число учеников.

Но музыкальная школа, помогая родителям в воспитании детей, сама нуждается в помощи. И самая лучшая ей помощь — это своевременное внесение платы за обучение.

К сожалению, не все родители добросовестно выполняют эти условия. Вот о них-то и хочется поговорить.

Частенько директор школы Василий Иванович Ачигечев жалуется на то, что ему приходится ежедневно отрывать от преподавательской работы и тратить время на выпрашивание у родителей справок о зарплате и на напоминания о своевременном внесении денег за обучение. Прошло два месяца с начала

учебного года, а родители 20 учеников до сих пор не представили этих документов. Кто они?

Это работники управления Ильин Г. В., Шумков К. Я. Это супруги Баглай — работники отдела народного образования, супруги Копалкины. Первый работает на лесоперевалочной базе, вторая — в комбинате бытового обслуживания. Можно было бы назвать и еще ряд имен.

Еще хуже с платой за обучение. Октябрь закончился. По существующему положению родители должны были к 20 октября внести плату за ноябрь. Однако за 33 учеников — половину всех обучающихся — не заплачено за октябрь, а за 6 учеников даже за сентябрь. Не платили работники лесоперевалочной базы Буддаков И. А., работник управления Шумков и другие.

Нельзя мириться с родителями, представившими справки, в которых зарплата занижена на крупные суммы. Так, например, Речкунов В. И. представил справку с занижением зарплаты на 142 рубля (разумеется новыми деньгами), работники управления Шагалов М. Ф., Глушков В. Н. с занижением на 63 рубля каждый, житель деревни

Яя-Борика Прешнин Л. Г. — на 81 рубль. В результате этого ими ежемесячно недоплачиваются за обучение детей большие суммы.

Спрашивается, что это? Незнание своей заработной платы или ошибка бухгалтерии?

Характерна одна деталь. Справки этих родителей подписаны только руководителями организаций. Подписей работников бухгалтерии, ведающих начислением зарплат, там почему-то нет. Значит, это не ошибка бухгалтерии. Хочется спросить людей, подписавших эти документы: знали ли они о том, что подписывают?

Часть родителей, получающих помимо зарплаты пенсию, почему-то умолчали о ней. А ведь с нее тоже взимается плата. Это работники управления Сапожников Е. Б. и Григорьев Г. А., работник районной конторы связи Балабаев А. Г. В результате этого только за сентябрь и октябрь недоплачено свыше 100 рублей.

Действительно, есть на что посоветовать директору музыкальной школы.

Хочется верить, что наша общественность поможет в налаживании работы детской музыкальной школы.

К. РОГОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию поступило письмо, автор которого — житель села Троицкого тов. Постников — сообщил о нарушениях продавцами магазинов правил торговли.

Мы написали об этом председателю Троицкого сельсовета тов. Подкидову. Он ответил, что приведенные в письме факты были проверены.

На состоявшейся 16 октября сессии сельсовета специально обсуждался вопрос о работе магазинов. Депутаты сессии резко критиковали правление рабкоопы за плохую работу. Приняты конкретные меры по улучшению торговли и культуры обслуживания покупателей.

XIII съезд советских профсоюзов

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Выставлены для обозрения и дары от советских организаций. Вот деревянное панно. В верхней части его сделанный из металла барельеф Владимира Ильича Ленина. Внизу — автограф «В. Ульянов (Ленин)». Это — от будущих советских рабочих — пока еще воспитанников производственно-технических училищ.

Среди делегатов съезда — много молодежи. Их профессиональному образованию, воспитанию уделяется много внимания. Это закономерно — молодежь огромная сила, строящая коммунизм.

О молодых говорил в своем выступлении секретарь ЦК ВЛКСМ А. Везиров. Смысл его речи можно изложить так: если партия, народ отмечают сегодня замечательные успехи своего молодого поколения, то в этом немалый совместный труд профсоюзов и комсомола, работающих под руководством великой партии коммунистов. Он рассказывает о замечательном движении — соревновании за коммунистический труд, в котором участвует более 26 миллионов человек. Он вносит предложения, как лучше организовать его, сделать его еще более массовым.

Больше заботы следует проявлять о тех полумиллионах юношей и девушек, что ежегодно впервые приходят на производство. На съезде назывались имена кадровых рабочих, инженеров, мастеров — подлинных воспитателей молодежи. Доброе слово было сказано и о начальнике комбината «Дуганскимстрой» Герое Социалистического Труда. В коллективе, руководимом им, большинство — юноши и девушки. Для них созданы на стройке все условия для хорошей работы, приобретения специальности, учебы и отдыха.

Конечно, подобные условия для жизни и труда молодого поколения возможны только в стране, где правит народ. Социализм открыл неисчерпаемые возможности и для развития экономики, культуры всех народов СССР. Каждый факт, приведенный в выступлении эстонского профсоюзного деятеля П. Неерта, — подтверждение сказанному. В высших учебных заведениях республики сейчас обучается в 4 раза больше людей, чем в 1940 году, а в средних — в 10 раз.

Фактом расцвета духовной жизни трудящихся стала и художественная самодеятельность. Сейчас в ее коллективах участвует более 7 миллионов трудящихся. Поистине всенародно и техническое творчество. С начала семилетки количество внедренных рационализаторских предложений выросло на 80 процентов, а экономия от их внедрения — на 95. За это время использовано 12 миллионов предложений, и в их числе 15 тысяч изобретений. А каков экономический эффект? Свыше 7 миллиардов рублей. Эти данные сообщил съезду председатель Центрального совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов В. Иванов.

Часто с трибуны можно слышать представителей крупнейшего из отраслевых союзов — делегации профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и

заготовок. Сегодня выступал представитель ЦК этого профсоюза И. Шкуратов. Он с благодарностью говорил об огромном внимании со стороны партии и правительства к нуждам села. Только в этом году сельское хозяйство страны получает от промышленности 400 типов новых машин. За последние 4 с лишним года подготовлено 450 тысяч специалистов и миллион 300 тысяч квалифицированных механизаторов. Растет благосостояние рабочих. Средняя заработная плата работников совхозов, например, возросла на 21 процент. С начала семилетки для них построено более 18 миллионов квадратных метров жилой площади.

Руководитель профсоюзов заверил съезд, что в будущем году труженики села сделают решительный шаг вперед и внесут достойный вклад в создание избытка продуктов для нашего народа.

Выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц. Он подробно говорит о хозяйственных успехах, отмечает имеющиеся недостатки, указывает меры, которые надо предпринять для их устранения. В. Э. Дымшиц подчеркивает роль профсоюзов в хозяйственном строительстве.

Выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц. Он подробно говорит о хозяйственных успехах, отмечает имеющиеся недостатки, указывает меры, которые надо предпринять для их устранения. В. Э. Дымшиц подчеркивает роль профсоюзов в хозяйственном строительстве.

Свинарь-механизатор совхоза «Пролетарская диктатура» (Ростовская область) Г. Плотников, капитан траулера с Камчатки А. Мердов, буровой мастер из Башкирии Я. Муратов — по существу говорят с трибуны съезда об одном: что надо сделать, чтобы семилетний план был досрочно выполнен, чтобы духовная жизнь стала еще богаче. Все ораторы подчеркивают возросшую роль профсоюзов, которые под руководством партии все активнее участвуют во всех сторонах многогранной советской жизни.

Деловую обстановку зала нарушил мелодичный звук фанфар. Через проходы зала к трибунам устремились юные ленинцы. От имени пионерии советской страны они благодарят родную партию и правительство, отцов и матерей, братьев и сестер за счастливую, радостную жизнь. В зале гремят бурные аплодисменты.

Съезд продолжает работу. На трибуну представитель Индии. Его смекает гость из Уругвая. Выступает американец...

В конце заседания с заключительным словом выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин. Делегаты съезда принимают резолюцию по отчетному докладу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Пятый день во Дворце съездов работает XIII съезд профсоюзов СССР. Делегаты заслушали и со всей тщательностью и деловитостью обсудили отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества, доклад Ревизионной комиссии. Посланцы трудящихся с большим единодушием приняли резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС. В ней — конкретные мероприятия, которые обязаны провести в жизнь заводские и местные комитеты, сессы, профкомы, отраслевые

ЦК профсоюзов, ВЦСПС в ближайшие годы.

От имени почти 70 млн. членов профсоюза делегаты съезда заявили: «XIII съезд профсоюзов СССР заверяет Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, что для советских профсоюзов не было и нет ничего выше, чем бороться за торжество великого дела партии Ленина. Советские профсоюзы всегда и во всем будут на высоте задач, поставленных партией, ее надежной опорой в борьбе за коммунизм».

1 ноября на утреннем заседании делегаты приступили к обсуждению третьего пункта повестки дня. С докладом «об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР» выступил секретарь ВЦСПС А. А. Булгаков. Со времени принятия ныне действующего Устава профсоюзов прошло более четырех лет. За это время в жизни советского народа произошли большие изменения. Страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Профсоюзы еще более окрепли политически и организационно, значительно возросла их роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Их деятельность обогатилась новыми формами и методами работы.

Основные организационные принципы построения профсоюзов, которые отражены в Уставе, — подчеркивает докладчик, — остаются неизменными. Дополнения, внесенные в Устав, развивают эти принципы, расширяя демократические начала.

Затем докладчик перешел к конкретным предложениям. По мере продвижения советского общества к коммунизму в сферу деятельности профсоюзов будут включаться все новые функции, которыми прежде занимались органы государственного аппарата. Предусматривается превращение постоянных производственных совещаний во все более действенные органы, способствующие улучшению деятельности пред-

приятий и контроля за производством. Отражено положение Программы КПСС о еще более активном участии профессиональных союзов в формировании органов хозяйственного руководства и управления предприятиями. Подчеркивается, что законы по вопросам производства, труда, быта и культуры принимаются при непосредственном участии профсоюзов, с учетом их мнения.

В Устав вносится дополнение, касающееся роли профсоюзов в воспитании трудящихся в духе морального кодекса строителей коммунизма. Важное значение имеет положение, внесенное в Устав, которое даст возможность профсоюзам еще активнее участвовать в проведении контроля над мерой труда и мерой потребления, за использованием общественных фондов потребления.

Новый Устав повышает права и обязанности членов профсоюзов, способствует дальнейшему развитию внутрипрофсоюзной демократии, совершенствованию структуры и функций профсоюзных органов.

Мнение делегатов об изменениях, предложенных в Уставе — единодушное. Они отвечают тем переменам, которые произошли в жизни страны после XIII съезда КПСС и будут содействовать усилению творческой деятельности профсоюзных организаций, каждого члена профсоюза. Об этом говорили председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Чердынченко, председатель стройкома «Таджикгидрострой» С. Ниязов, посланец профсоюзов Молдавии — С. Сидоренко и другие.

Шквал аплодисментов прокатывается по залу. В президиуме появляется первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. Героиня космоса вернулась из длительной зарубежной поездки, побывав на острове Свободы, в Мексике, Нью-Йорке, в ГДР и Польше.

Съезд продолжает свою работу. Выступает представитель Литвы — П. Добровольский, делегат из Львова — М. Федяев...

Снова аплодисменты. Это под-

нимается на трибуну В. Терешкова. Она передает делегатам съезда сердечный привет от космонавтов, желает им успеха в труде и жизни, здоровья, говорит о том, что она знает и высоко ценит многообразную и благородную деятельность профсоюзов. Космонавт кратко рассказывает о своей недавней поездке за границу, о том интересе, который проявляют народы зарубежных стран к жизни советских людей, к деятельности их общественных организаций, в том числе и профсоюзов.

..На трибуну — новый делегат съезда...

* * * 2 ноября в Кремле закончился XIII съезд профессиональных союзов СССР.

Тайным голосованием в новый состав Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов избрано 279 членов и 93 кандидата. В Центральную Ревизионную комиссию избрано 47 человек.

От имени всех избранных товарищей В. В. Гришин сердечно поблагодарил делегатов за оказанное доверие.

На заключительном заседании съезда присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С огромным подъемом делегаты съезда приняли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Состоялся Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, избранного на XIII съезде профсоюзов СССР. Президиум ВЦСПС в составе 23 человек.

Председателем ВЦСПС избран В. В. Гришин, секретарями В Ц С П С и з б р а н ы А. А. Булгаков, К. А. Гусейнов, Т. Н. Николаева, П. Т. Именнов, В. И. Прохоров, Н. Н. Романов, И. Ф. Шкуратов.

Состоялось также заседание Центральной Ревизионной комиссии, избранной XIII съездом профсоюзов. Председателем Центральной Ревизионной комиссии избран И. А. Новиков.

(ТАСС).

Первая „космическая“ семья

В Москве 3 ноября состоялось бракосочетание летчиков-космонавтов Валентины Терешковой и Андрияна Николаева.

Московские и иностранные корреспонденты прибыли на улицу Грибоедова и дворцу бракосочетания, чтобы присутствовать на торжественной церемонии рождения первой «космической» семьи. Сотни людей окружили дворец.

Раздался громкий приветствия, возгласы «Ура!», когда из машин, подъехавших к дворцу, вышли жених и невеста. Москвичи буквально засыпали их цветами. Вместе с новобрачными прибыли родные Валентины и Андрияна, космонавты.

Жених и невеста входят в зал, где проводится церемония бракосочетания. Новобрачные расписываются в книге записей актов гражданского состояния. Валентина Терешкова впервые выводит свою новую фамилию: Николаева-Терешкова.

От имени исполкома Моссовета

та молодых супругов поздравляет председатель исполкома В. Промыслов и вручает им свидетельство о браке.

Осыпанные дождем из лепестков цветов, переходят супруги в банкетный зал, где по старинному обычаю все поднимают за счастье молодоженов бокалы.

300 гостей собрались по приглашению Валентины Терешковой и Андрияна Николаева на праздничное торжество во дворце приема на Ленинских горах.

Поздравить молодоженов прибыли Н. С. Хрущев, маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, главный маршал авиации К. А. Вершинин, академик М. В. Келдыш и другие.

Н. С. Хрущев от имени Президиума ЦК КПСС и Совета Министров СССР приветствует новобрачных. Он желает молодоженам счастливой жизни и успехов в труде.

Первый в мире космонавт Юрий Гагарин от имени всех своих друзей благодарит Никиту

Сергеевича за то, что он принял приглашение Валентины и Андрияна. Ваше личное участие в свадьбе, говорит он, сделало ее особенно знаменательной для Вали и Андрияна.

Юрий Гагарин тепло говорит о своих друзьях, которые заключили этот счастливый союз.

Поздравительным тостам нет конца. Молодым желают счастья К. Е. Ворошилов, секретарь ЦК ВЛКСМ М. Журавлева, президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, министр обороны Р. Я. Малиновский, их земляки, друзья, товарищи.

Никита Сергеевич Хрущев, тепло прощаясь с Валентиной и Андрияном, от души желает им успехов, семейного счастья, а их матерям — большого здоровья.

До позднего вечера продолжались торжество в сверкающих огнями залах Дома приема.

(ТАСС).

Вперед к коммунизму 3 стр.
5 ноября 1963 года.



Социалистическая Федеративная Республика Югославия. Новые жилые дома на улице Пролетарских бригад в Загребе. Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

Безотрадная картина

ВАШИНГТОН. Белый дом опубликовал специальное заявление президента, в котором подчеркивается, что от 15 до 20 миллионов американцев живут в семьях, где по крайней мере один ее член является умственно отсталым и нуждается в пожизненной помощи.

Обследования, проведенные в 132 больших городах, показывают, что около 455 тысяч матерей не могут заплатить за медицинское обслуживание во время беременности и после родов. В таких условиях в 10 раз больше вероятность того, что родившиеся дети будут умственно отсталыми.

(ТАСС).

Договоренность достигнута

БАМАКО. Здесь опубликовано коммюнике, подписанное президентом Народной Демократической Алжирской Республики Бен Беллой, королем Марокко Хасаном II, президентом Республики Мали Модибо Кейта и импера-

тором Эфиопии Хайле Селассие I.

В коммюнике говорится о договоренности прекратить огонь на алжирско-марокканской границе в ночь с 1 на 2-е ноября с. г.

(ТАСС).

Запуск маневрирующего космического аппарата „Полет-1“

В соответствии с программой освоения космического пространства и дальнейшего совершенствования космических кораблей в Советском Союзе проводится разработка космических аппаратов, позволяющих осуществить в ходе орбитальных полетов широкое маневрирование во всех направлениях.

Проводимые работы позволят решить задачу управления в полете космическими кораблями, направляя их в требуемые районы для получения научной информации, связанной с исследованием космического пространства.

В целях выполнения, указанной программы 1 ноября 1963 г. в Советском Союзе произведен запуск управляемого маневрирующего космического аппарата «Полет-1», оборудованного специальной аппаратурой и системой двигательных установок, обеспечивающих его стабилизацию и проведение широкого маневрирования в околоземном пространстве.

На борту космического аппарата установлена научная аппаратура, радиотелеметрическая система и передатчик.

Космический аппарат вышел на исходную орбиту с максимальным расстоянием от поверхности Земли (в апогее) 592 км и с минимальным расстоянием — (в перигее) 339 км.

В полном соответствии с установленной программой произведены многократные включения двигателей для стабилизации и последовательного осуществления пространственных маневров космического аппарата.

Космический аппарат «Полет-1» совершил значительные боковые маневры, меняя плоскость орбиты, а также маневры по высоте и перешел на конечную орбиту.

Таким образом, впервые осуществлено многократное широкое маневрирование космического аппарата в условиях космоса.

В результате осуществления намеченной программы испытания в Советском Союзе сделан важный шаг необходимый для дальнейшего изучения и освоения космического пространства.

(ТАСС).

Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА. Миллионы кубинцев слушали выступление премьер-министра Фиделя Кастро, которое транслировалось по радио и телевидению.

Премьер-министр разоблачил лицемерную политику властей США, на словах предлагавших Кубе «помощь» в связи с постигшим ее стихийным бедствием, а на деле пытавшихся использовать тяжелый для Кубы момент для переброски оружия и диверсантов на ее территорию. Например, сказал Кастро, 21 октября у берегов страны было

обнаружено пиратское судно, которое выгружало на остров оружие и контрреволюционеров.

Мы располагаем неопровержимыми доказательствами того, что именно центральное разведывательное управление США послало этот пиратский корабль к берегам Кубы, сказал премьер-министр. Он сообщил также подробные данные об этом судне.

Центральное разведывательное управление США, отметил Фидель Кастро, пыталось также засылать на Кубу взрывчатые вещества в почтовых посылках. По телевидению были показаны

изъятые из этих посылок консервные банки с надписью: «Сделано в США». Вместо фруктов в них были обнаружены гранаты, запалы, взрывчатка.

Премьер-министр подробно рассказал о чрезвычайном плане гидротехнического строительства в провинции Ориенте, осуществление которого облегчит борьбу со стихийными бедствиями в будущем. Затем Фидель Кастро остановился на конкретных проблемах кубинской экономики.

(ТАСС).

Положение в Иракском Курдистане

ТЕГЕРАН. По поступающим с ирано-иракской границы сообщениям, в сентябре и октябре в Иракском Курдистане продолжались бои между правительственными войсками и курдскими отрядами, руководимыми Мустафой Барзани. Как утверждают лица, прибывшие из Багдада, курдские части, действующие в северных районах Ирака, нанесли в сентябре ряд серьезных поражений правительственным войскам.

Не добившись решающих результатов в ходе летней военной кампании в Курдистане, иракское командование вынуждено было при-

остановить операции против курдов, но вместе с тем усилило блокаду горных районов Курдистана, обрекая население на новые тяжелые лишения и голод. Баасистские власти пытаются этим сломить мужество патриотов.

(ТАСС).

Секретный спутник

НЬЮ-ЙОРК. С базы ВВС Ванденберг (штат Калифорния) запущен сегодня секретный спутник. Для запуска использовалась система ракет «Тор-Агента». Представители ВВС не сообщили о выходе спутника на орбиту.

„Дракон“ над Сахарой

ПАРИЖ. Франция запустила ракету типа «Дракон» на высоту 500 километров. Ракета, предназначенная для исследований верхних слоев атмосферы, была запущена с французского полигона в Сахаре.

(ТАСС).

Классовые бои в странах капитала

В защиту права на труд

По сообщениям из Тосканы рабочие всех шахт и рудников этой итальянской области провели забастовки в знак солидарности с борющимися горняками «Рави». Забастовка шахтеров рудника «Рави», протестующих против намерения администрации уволить большую группу рабочих, а затем и совсем закрыть предприятие, продолжается. Уже 35 дней «заживо похороненные» трудящиеся не выходят на поверхность земли. Они решили любой ценой отстаивать свои права на труд.

Бастуют металлисты Франции

35.000 металлистов — членов профсоюзов ВКТ, ФКХТ и «Форс увриер» департамента Луара приняли участие в забастовках. Бастующие требовали повышения заработной платы, сокращения рабочего дня.

Требуют повышения зарплаты

Пятьсот рабочих моторостроительного завода крупнейшей скандинавской судостроительной фирмы «Бурмейстер оф Вайн» объявили забастовку. Рабочие требуют повысить зарплату.

ОНИ ПРОШЛИ ПОДГОТОВКУ В США

БОГОТА. Недалеко от Боготы солдаты колумбийской армии зверски убили 16 крестьян, принимавших участие в партизанском движении, в том числе нескольких руководителей региональной организации коммунистической партии. Солдаты от-

резали у убитых головы и выставили их на обозрение.

Газета «Вос де ла Демокрасия», сообщившая об этом, указывает, что руководители вооруженных сил Колумбии находятся в подчинении у Пентагона. Колумбийские офицеры проходят подготовку в США, обучаются там методам борьбы с партизанами, ведению так называемой «психологической войны». Вооруженные силы Колумбии получают из Соединенных Штатов оружие, средства транспорта и связи.

(ТАСС).

Ядерный взрыв в Неваде

НЬЮ-ЙОРК. 26 октября на испытательном полигоне в штате Невада произведен очередной подземный ядерный взрыв, сообщили американские информационные агентства.

(ТАСС).

Зам. редактора В. И. ЛЕВИН.



Классовые бои в капиталистических странах не ослабевают. Забастовки на заводах Англии, подземная забастовка горняков шахт Франции, мощные демонстрации бастующих строителей в Италии, многочисленные стачки на предприятиях стран Западной Европы и США свидетельствуют об энергичной борьбе трудящихся за повышение своего жизненного уровня.

Когда полиция напала на демонстрацию бастующих рабочих строек Рима, она получила отпор.

На этом снимке итальянского агентства АНСА площадь Венеции в Риме, ставшая полем битвы.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря—0.13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 1-119, типографии 1-32 через управление